

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Низамовой Тухфамо Давлатовны на диссертационную работу Салимовой Зумратой Махмуджоновны на тему: «Организационно-экономический механизм реализации кластерного подхода в промышленном секторе региона (на материалах пищевой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Салимова Зумратой Махмуджоновна, 1991 г. рождения, в 2013 г. окончила Таджикский национальный университет по специальности «экономист», в 2014 г. поступила в аспирантуру Таджикского национального университета по кафедре экономика предприятия и предпринимательства. За время учебы она показала себя грамотным специалистом. В качестве темы диссертации была выбрана актуальная тема: «Организационно-экономический механизм реализации кластерного подхода в промышленном секторе региона (на материалах пищевой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан)».

Работает ассистентом кафедры экономики предприятия и предпринимательства Таджикского национального университета.

Актуальность темы исследования обосновывается тем, что формирование и развитие региональных промышленных кластеров становится стратегической задачей обеспечения устойчивости, стабильности и конкурентоспособности национальных экономик. Соискатель исследовала теоретические вопросы кластерного подхода в промышленности, рассмотрела факторы, влияющие на процессы формирования и развитие кластеров в пищевой промышленности, изучила зарубежный опыт кластеризации в отраслях промышленности. В процессе учебы соискатель исследовала методологические особенности формирования кластеров в пищевой промышленности, анализировала современное состояние и тенденции развития данной отрасли в Согдийской области, а также рассмотрела вопросы формирования организационной модели кластеров в пищевой промышленности региона. Соискателем разработан механизм применения кластерного подхода в национальной экономике, изучена роль

государства в формировании и осуществления кластерной политики, определены перспективы развития кластеров в пищевой промышленности Согдийской области, а также предложены рекомендации по приоритетным направлениям кластеризации в пищевой промышленности региона.

Решение поставленных задач и достижение цели исследования способствовали грамотное использование научного аппарата и знаний в области методологии исследования, широкий круг использованных источников информации. Соискатель Салимова З.М. в процессе учебы успешно сдала кандидатские экзамены по «Истории и философии науки», иностранному языку и специальности. Подготовлены и опубликованы 12 статьи, в т.ч., в 12 научных работах, объемом 5.8 п.л., из них 7 статей в научных журналах и изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, выводов и предложений. Общий объем диссертации составляет 174 страниц компьютерного текста, содержит 24 таблиц, 14 рисунков. Библиографический список литературы содержит 180 источников.

Новизна и результаты исследования соответствуют следующим пунктам Паспорта специальностей ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика): 1.2. Пространственная организация национальной экономики. Пространственное распределение экономических ресурсов; 1.3. Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов; 1.4. Экономическое районирование; 1.8. Структура региональной экономики по отраслям и формам собственности. Экономическая специализация регионов. 1.16. Оценка и прогнозирование перспектив развития региональных экономических систем.

Новизна и результаты диссертационного исследования соответствуют следующим пунктам Паспорта номенклатуры специальности ВАК по специальности **5.2.3.- Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**: 3.2. Пространственное распределение экономических ресурсов; теоретические, методические и прикладные аспекты размещения корпоративных структур, фирм малого и среднего бизнеса, экономических кластеров, предприятий общественного сектора, домохозяйств; 3.3. Пространственная организация национальной экономики; формирование, функционирование и модернизация экономических кластеров и других пространственно локализованных экономических систем; 3.10. Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем.

Характеризуя Салимову З.М. как научного работника, следует подчеркнуть ее эрудицию, целеустремленность, высокую работоспособность, ответственность, самостоятельно принимать решения и определять пути достижения поставленных целей и задач.

На основе вышеизложенного диссертационная работа Салимовой Зумратой Махмуджоновны на тему: «Организационно-экономический механизм реализации кластерного подхода в промышленном секторе региона (на материалах пищевой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) является самостоятельным, оригинальным, актуальным, законченным научным исследованием, содержит научные результаты, новизну, практическую значимость, выводы и предложения важные для повышения эффективности пищевой промышленности Согдийской области Республики Таджикистан, заключающегося в развитии теоретико-методологических основ развитие кластерной политики предприятий пищевой промышленности региона и

разработки методических и практических рекомендаций по созданию кластеров в пищевой промышленности Согдийской области РТ, которая призвана создавать предпосылки повышения эффективности промышленного комплекса области. Представленные в диссертации выводы и предложения могут быть использованы органами власти при разработке текущих и долгосрочных программ социально-экономического развития регионов страны, а также заинтересованными министерствами и ведомствами, занимающимися проблемами кластеризации отраслей промышленности.

Таким образом, считаю диссертационное исследование Салимовой З.М. законченной научно-квалификационной работой, выполненной на достаточно высоком теоретическом уровне и имеющей практическое значение, отвечающей предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) ВАК Министерство образования и науки Российской Федерации; а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по вышеуказанной специальности.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор кафедры «Экономика
предприятий и предпринимательства» Таджикского национального
университета  **Низамова Т.Д.**

«Подпись д.э.н., профессора Низамовой Т.Д. заверяю»
Начальник управления кадров и
спецчасти ТНУ
Тавкиев Э.Ш. 

734025, г. Душанбе
пр. Рудаки, 17
Тел: (+992) 93 423 82 20
E-mail: tuhfamoh49@mail.ru